

既有高收益 又能提前赎回

银行理财花样频出,收益创出年内新高

“年中大考”渐行渐近,意味着各家银行已到了揽储的关键时点。随着资金需求扩大,资金成本水涨船高,本周,银行理财收益再度刷高,放眼甬城,5%的预期年化收益率已比比皆是,银行为了吸金无不放出了大招。

1/4产品预期年化收益率逾5%

来自wind资讯统计,本周,银行新近在售的产品数量保持平稳,总数约为182款,但整体预期年化收益率得到了进一步增长。其中,预期年化收益率达4.5%以上的产品占比超过六成;预期年化收益率逾4.8%的约占总数的35%;足有1/4的产品预期年化收益率达到5%或5%以上。

本周,被录入“甬城在售人民币理财产品收益排名前十位”的最低预期年化收益率达到5.1%,较上周进一步攀升,不仅是浙商银行、包商银行、宁波银行、杭州银行等股份制商业银行、城市商行不遗余力地推出高收益产品,就连中、农、建、交等国有大行亦当仁不让。据记者查询,在综合榜单中,中国银行一款以股票为投资标的的35天期结构性理财产品,首次以6.5%的预期年化收益率进入“前五强”;在“起点金额5万元的人民币理财产品排名”中,建行一款委托期限为230天的非结构性产品,以5%的预期年化收益率与招行、民生、泰隆银

行、宁波银行等多家银行一起进入“十强”行列。

银行理财如何既有高收益,又能提前赎回?

而实际上,除了本报参考的wind资讯统计名单外,甬上各家银行中实际在推的高收益产品更是不少,如广发银行本周新一期“薪满意足”产品,委托期限为半年至一年不等,预期年化收益率最高可达5.1%。

除了常规的“新客户专属”“老友款理财”等噱头外,银行更是绞尽脑汁在产品本身做足了功课。

一般来说,银行理财产品都会附上“不可提前终止”和“无权提前赎回”的条款,换句话说,投资者一旦购买了银行理财产品,就要等到产品到期才能赎回资金。不过,记者近期在一家国有银行发现了一款预期年化收益率高达6%的产品,不仅可以提前赎回,而且还能拿到远高于活期存款的收益率。据悉,尽管这款产品的投资期限长达三年,但产品在理财期限内的每个年度均设置了开放期,投

资者只要持有满一年,就可获得4.5%的预期年化收益率;持有满两年便可有5.5%的预期年化收益率;持有满三年,就能按6%的预期年化收益率兑付。该行理财经理告诉记者,尽管产品的最高预期年化收益率高达6%,但产品的风险等级并不高。

当然,一家股份制银行产品经理表示,理财产品要实现“分段计息”的模式,必须基于一个足够大的资金池,投资端需分散到很多优质的标的之上,以面临可能出现的集中赎回,所以,此类产品未必能在银行中普及,投资额度也会有所限制。

通常,期限较长的产品,预期年化收益率能够相对更高,然而,一旦急需用钱,动辄一年、两年期的产品往往面临变现尴尬。为了能让投资者既能最大限度地锁定高收益,又可避免长期投资的流动性限制,眼下,工行、浙商、浦发、兴业等不少银行均已就本行的理财产品开放了转让平台,转让流程简便,且绝大多数暂不收取转让手续费,以此兼顾投资者的利息收入和资金流动性。

记者 崔凌琳

方家岙村——

好似一曲缓慢悠扬的小情歌



站在水库堤坝上俯瞰方家岙村。

记者 谢舒奕 摄

群山环抱中一汪万顷碧水,苍松翠柏倒映水中,岸上一幢幢气质独具的民房,笼罩在浓郁的绿意中……近日,记者驱车进入象山县墙头镇方家岙村,这里,虽比不上苏杭,却也有山有水有人家。这里的生活慢而不无聊,好似一首小情歌,慵懒中另有一番情调。

车子开进村道,一些上了年纪的民房,经过简单的修葺,自然流露出朴素、简约之美。裸露的原木,宽敞的院子,还有一面面留白的石墙,几分悠悠诗意凝固在青山绿水间。村里随处可见碧清的洗衣潭,三五妇女蹲在潭边,洗衣服、洗蔬果,说说笑笑。孩子们追着小猫小狗,从路旁欢叫着一溜烟跑过。而那些随拍既得的景,承载着文化、情怀,为现代人在喧闹中留出一份静谧。

一路上溜溜达达,不多时便走近了方家岙水库。只见群山环抱中一汪万顷碧水,苍松翠柏倒映水中,远处山峦墨绿黛蓝,层次渐远,水墨迷蒙,雾气缭绕。在此放下行囊,片刻也就卸下了身心疲惫……

若从水库沿着长廊往下走,一路都是石头镶嵌的散步道,走在上面穿梭在竹林和溪水边上,不免有“人在画中游”之感。抬头远眺,竹海林涛,特显静谧,一排一排木质结构的亭子和长廊,让原本恬静的村庄增添了一份雅致。

此时的你若是探头细瞧,总能在岸边发现一群“有趣的人”。他们三五成群,或站立、或坐着,各自手持一根栓了鱼饵的长杆,时而朝空中用力一甩,蚯蚓、饵料等便各自沿着抛物线飞了

出去,“噼里啪啦”地击破水面,落入水中。其间,但凡悬在空中的鱼线激荡起了一丁点儿的水波纹,都会引来岸上持杆人的紧张。不多时,只见有了鱼获且个头还像样的人,还能意外收获到岸上途经此地游客的几声赞赏。

除了这些,村里的日子免不了要有烟火味道,但这里似乎格外浓郁。几乎每走几步,抬头就能发现一家农家客栈。每一家客栈都是村民自己的房子改建而成,在这里,采取楼上住宿、楼下用餐模式的较多,餐桌上,游客可以品尝到简单而健康的食材,过朴素有质感的生活。

因此顺理成章地,气质独特的方家岙村吸引了一批艺术家和一些想“换一种方式生活”的人们前来小住体验,除了背着鼓鼓行囊的摄影师和驴友,还有不少腋下夹着画板、吉他的艺术家。他们沿着散步道,领略着这里别致的乡野风景。殊不知,他们领略风景的同时,也融进了这里的一草一木,成了别人镜头中的一抹亮色。

■小贴士

地址:方家岙村位于象山县城西郊,南倚大雷山、北望西沪港。

自驾路线:宁波甬台温复线高速公路——象西线。

记者 谢舒奕

摘蓝莓 探古村 住房车 “记者带您走溪口” 邀您来报名

6月25日,本报联手溪口雪窦山风景名胜区管委会、奉化团区委举办“记者带您走溪口”第二站活动启动啦。届时,本报记者将带领游客到溪口采摘蓝莓,还可以探访古村,游览雪窦山风景。目前,游客的报名工作已经开始。

此次,“记者带您走溪口”为公益性活动,只收取200元(包括交通、导游、午餐、保险等费用),不收取其他费用。

活动内容丰富。我们将邀请20位外国友人参与此次活动,此外我们还将邀请20位有英语基础的乡粉参与此次活动。当天上午,记者将带领游客先到溪口榆樟杨村(岩头村附近)采摘蓝莓。榆樟杨村种植有300亩蓝莓,这里有独特的地理优势,四周山清水秀草木繁盛,有着充足的阳光和水分,长达5年的蓝莓果树结出的蓝莓颗粒大,水分多,糖分足。漫山的蓝莓果树和其他作物,也使得这里的风景独好。

在民国第一村——岩头村,游客可以看到民国的旧物以及印记。早在清代,岩头村水路交通十分繁盛,是奉化西南山区出口通道和物资集散中心。米店、肉铺、钱庄、理发店、中药房、南货店、咸货行、布店等商肆连绵,鳞次栉比,商货云集。现保存完整的旧商铺老店号,仍有几十间之多,勾勒出一幅明快的民国版的“清明上河图”。古村里自然少不了古树,庞大的绿荫笼罩着村庄,千百年来庇护着岩头古村。

当天,记者还将带领游客到雪窦山徐凫岩观瀑布,并到房车营地体验自然风光的美好,以及当地独特的民俗。房车营地位于徐凫岩景区内,内有云梯瀑布。游客可以在营地周边体验“慢”节奏的休闲娱乐生活。蓝天白云下,周围溪水潺潺,缓缓汇入不远处的徐凫岩瀑布,云梯探险、森林徒步,绿色的草坪上撑起露营帐篷,青山绿水共为邻。等到夜幕降临,纯净的天空挂着繁星点点,那么近的距离仿佛触手可及。在星空下,我们将燃起篝火、架上烧烤,坐在躺椅上看着露天电影,尽情享受徐凫岩房车营地这独一无二的幸福。

参与活动的粉丝可以根据自己的所见所闻,撰写心得体会,拍摄溪口美景,好的作品将有机会发表在宁波晚报或者本报旗下“宁波乡村旅游”微信公众号上。

活动详情请扫左下方栏目中的二维码登入“宁波乡村旅游”微信公众号查看历史消息。读者也可以拨打电话18268607282直接报名(上班时间)。

为满足广大市民读者的需求,接下来,“记者带您乡村旅游”活动还将陆续发团,详细情况请登录“宁波乡村旅游”微信号实时关注。

记者 鲁威 实习生 陆艺眸

